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     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 2 “CESUOLA”

VERBALE N. 6 - ANNO 2022

Il giorno 30.05.2022, alle ore 20.30, presso la sede di Quartiere in via 
I.  Giovannini,  20 – Ponte Abbadesse si  è riunito,  a seguito di  avviso 
scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Amleto Gazza –  presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglie ri

P BRIGANTI MONICA* P MINOTTI ILENIA

P BRIGHI DANIELE P SPINELLI MARIA

P CORNA DOMINIQUE A PEPOLI GIUSEPPINA

A D’AVENIA ANTONIO P VITALI SANZIO

P GAZZA AMLETO A ZATTONI ERMES

P MARALDI EMILIO //           //                //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri 
degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.

Constatato  che  non  viene  raggiunto  il  numero  legale  dei  presenti  il 
presidente  alle  ore  ________  dichiara  deserta  la  seduta  che  verrà 
riprogrammata in data da definirsi.



ORDINE DEL GIORNO:
1) Approvazione verbale seduta precedente (12.04.2022);
2) Comunicazioni del Presidente;
3) Restituzione incontro sulla viabilità a Rio Eremo con il vicesindaco Castorri;
4) Restituzione incontro con gli anziani del quartiere di giovedì 19/5;
5) Aggiornamento iniziative estive del Quartiere.
^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente
Approvato il verbale del Consiglio di Quartiere del 12 aprile 2022.

SECONDO PUNTO - Comunicazione del Presidente
Il presidente comunica che in data 10/6 alle ore 18,00 avverrà l’inaugurazione dell’area 
giochi  inclusivi  nel  Parco Cesuola  (zona ponte  di  legno)  e,  a seguire,  alle  ore  18.30, 
l’inaugurazione della nuova casetta/attrezzaia nell’area ortiva per pensionati.
Relativamente all’area del parco dove è stata realizzata la nuova area giochi, il Consiglio 
ritiene opportuno  prevedere sin  d’ora  l’implementazione di  nuovi  servizi  ipotizzando la 
creazione/collocazione in tale sede di un punto di ristoro.

Il quartiere, a conoscenza del programma dell’Amministrazione comunale di realizzare 5 
case dell’acqua in diverse zone periferiche della città, incarica il Presidente di proporre 
all’assessore all’Ambiente Lucchi di prevederne una anche sul percorso della ciclabile a 
Ponte Abbadesse in coincidenza con una delle fontane pubbliche già presenti.

Il quartiere Cesuola continua ad essere preoccupato per il ripetersi di comportamenti non 
civili  rispetto  alle  modalità  di  conferimento  dei  rifiuti  che  non  consentono  un  corretto 
svolgimento del servizio.

TERZO PUNTO - Restituzione incontro sulla viabilità a Rio Eremo c on il vicesindaco 
Castorri

Il  presidente riferisce sull'incontro effettuato lo scorso 16 maggio a Rio Eremo quando, 
insieme  ad  alcuni consiglieri  ed  al  vicesindaco  Castorri  ha  incontrato  i  cittadini  della 
frazione, presenti in una quarantina circa.
Nell'occasione sono stati  presentati  i  progetti  di  prospettiva  relativi  a Rio  Eremo ed in 
particolar  modo il  progetto  della  futura  pista  ciclabile  che,  affiancando la  via  Sorrivoli, 
congiungerà l'abitato di Rio Eremo con quello di Ponte Abbadesse.
I cittadini hanno invece sottolineato le attuali criticità legate alla via Sorrivoli lamentando il 
cattivo stato di manutenzione del fondo stradale per il  quale chiedono un'asfaltatura e, 
soprattutto, per la velocità dei veicoli in transito e conseguenti pericoli. Motivo questo per il 
quale chiedono con forza l'adozione di  provvedimenti  urgenti  atti  a  garantire maggiore 
sicurezza.

QUARTO PUNTO - Restituzione incontro con gli anziani del quartiere  di giovedì 19/5
All’incontro  hanno  partecipato  molti  cittadini.  Gli  anziani  hanno  chiesto  spazi  in 
autogestione,  qualcuno  ha  chiesto  anche  la  presenza  di  animatori.  L’Arci,  che  ha  in 
gestione gli spazi di Ponte Abbadesse, si è detta disponibile a studiare modalità di auto-
organizzazione. Ci sono state proposte da parte dei partecipanti di realizzare cineforum, 
feste, lettura dei giornali. E’ stata chiesta l’apertura di almeno un paio di pomeriggi alla 
settimana, magari uno in coincidenza con l’apertura della biblioteca. E’ stato chiesto di 
diffondere le informazioni sulle iniziative del quartiere nelle bacheche e sui social network.



QUINTO PUNTO - Aggiornamento iniziative estive del Quartiere
Individuati nel 3 e 4 settembre i giorni in cui realizzare nel giardino della scuola primaria di 
Ponte Abbadesse la Festa del Vivere insieme. Da definire il programma da comunicare 
all’operatore economico che si occuperà dell’organizzazione.
^^^^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 22.15.

Allegati : //

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
  Amleto Gazza


